
Fraktion der Freien Wähler                                                   Laubach, den 05.07.2006
in der Stadtverordnetenversammlung
der Stadt Laubach

Herrn Stadtverordnetenvorsteher Schäfer
Rathaus

35321 Laubach

Gebührenfreistellung für letztes Kindergartenjahr

Sehr geehrter Herr Stadtverordnetenvorsteher,

die Fraktion der Freien Wähler bittet folgenden Antrag auf die Tagesordnung der nächsten
Stadtverordnetensitzung zu nehmen:

Die Verwaltung wird beauftragt aus dem BAMBINI-Programm „Hessen macht Platz für
Kinder“ der Landesregierung Hessen zur Beitragsbefreiung des letzten Kindergartenjahres
einen Antrag zur Finanzierung zu stellen. In diesem Zusammenhang wird der Magistrat
beauftragt:

• fest zu stellen, wie viele Kinder ab Januar 2007 in der Großgemeinde Laubach im
letzten Kindergartenjahr sind,

• sicher zu stellen, dass die Kinder des letzten Kindergartenjahres bis 13:00 Uhr in der
Obhut der jeweiligen Einrichtung bleiben können.

Die Gebühren für das letzte Kindergartenjahr werden in Laubach erlassen, sobald der
Antrag auf Finanzierung durch das Land Hessen gestellt und erfolgreich beschieden
wurde. Solange das Land Hessen den Zuschuss von
100,- € pro Kind zur Verfügung stellt, sind die Kinder, die sich im letzten Kindergartenjahr
in einem Kindergarten der Großgemeinde Laubach befinden, vom Beitrag zu befreien.

Begründung:

Die Freistellung von Kindergartengebühren – zumindest im letzten Jahr – scheiterte bisIang
an der Finanzierung. Mit dem neuen Förderprogramm BAMBINI des Landes Hessen werden
als – zumindest teilweiser – Ersatz der Elternbeiträge 100 Euro pro Kind und Monat erstattet.
unter der Voraussetzung, die Kommune weist nach, dass die Eltern für die Betreuung keinen
Beitrag mehr bezahlen müssen und die Kinder bis 13 Uhr in der Obhut der
Betreuungseinrichtungen bleiben können. Somit ist die größte Hürde für die
Gebührenfreistellung genommen.
Die Mittel werden den Kommunen bereits ab dem 1. Januar 2007 zur Verfügung gestellt.

 gez. gez.

( Petra Graf )                      ( Dirk Oßwald )
Stadtverordnete            Fraktionsvorsitzender
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